1°. Minthogy a jég fajsulya kisebb a vizénél, a jég a vizen tszik és a stulyaval egyenls sulyu vizet szorit ki. Azaz a
viz felszine ugy emelkedik, mintha a 2 kg vizhez 1,2 kg vizet dntottiink volna. Az edény keresztmetszete 1 dm?; benne
a viz magassaga

2412

0,923

= 3,225 dm.

20, 65 3°. A héegyensuly helyreall akkor, amidén a viz hémeérséklete leszall 0°-ra (és még marad jég).
2 kg 39,6°C hémeérsekletii viz veszit ekézben 2 x 39,6 = 79,2 kaloriat; ez éppen 1 kg jég megolvadasahoz sziikséges.
Marad tehat 0,2 kg jég és ez 2 + 1 = 3 kg viz feliiletén uszik. A vizoszlop magassiga ekkor

3,2
0,9999

~ 3,2 dm.

4°, Mindaddig, amig a viz hémérseklete 0° marad, azaz a jég olvadasanak tartama alatt, a vizoszlop szintje ugyanaz
marad, t. i. 3,2 dm. Ha a viz h6mérséklete ezutan emelkedik, térfogata csokken, szintje leszall mindaddig, amig
hémeérséklete 4°C-t el nem éri.

Ha a homérséklete 4°C-on feliil emelkedik, akkor szintje emelkedik.

Cseresnyés Zoltan (Ref. g. VIII. o. Debrecen).



